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ta mahdollisimman korkealle tie­
toisuudessa. Harjoteltiin puhu­
maan, esitelmöimään, kirjotta­
maan lehtiimme artikkeleja ja| 
uutisia, mutta nykyään näyttää 
kuin kaikki tämä olisi jätettvj 
maksun edestä tehtäväksi muuta­
mille yksilöille. Tämä etenkin, 
mikäli meikäläiset ovat kysymyk­
sessä. “Industrialistin” ympäril­
le leiriytyneillä on kylläkin vie­
lä kiitettävä halu sanoa m. m. 
kynän avulla. Ikävä vain että 
se sanominen, muutamaa aivan 
harvaa poikkeusta lukuunotta­
matta, on vain sosialistien ja y- 
leensä kaiken muun työväenliik­
keen nälvimistä, joka vain ei so­
peudu niihin ahtaisiin kaavoihin 
jotka he ovat työväenliikkeelle

Lieneekö mitään niin yhteistä valaneet. Ja myönnettävä on 
ominaisuutta ihmisillä kuin on että siinä joukossa vielä keskus- 
taipumus näkemään sen ryhmän tellaankin enemmän työväen teli
sen luokan, sen kansan johon Itävistä, kuin sosialistein.  ----- — —.
kuuluu, saavutukset ja pyrkimyk- puolensa on tuossa heidänkin | mahdo1 stin ^khundden^tulipalojeh 
set suuremmiksi kuin mitä ne | keskustelussaan se, että se J k au tta  ^ t ä ä n  joutuneiden avustam l

usko-|seksi 
tosi- 
Ylei-

TOHTORI

Emma Mäki Wickström
«uomat, lääkäri

214 Medical Bldg., j’ark & Alder St
Tunnit: 10—12, 2—4. T ilst-, torstai
ja lauvantai-iltolna 7—8. ^Telefooni:
Main 5193, offlce; M arshall 6070,
asunto — PORTLAND. ORE.«

Yliarvioitua tietoi­
suutta

sotan metsä
(Ja tk . edell. 

Valtion viranomaiset 
avustusta.

St. Paul, Minn,, lokak. 
Paha Valtion viranom aiset ovat

n :roon)

lupaavat

Tulen tuhot Salvation Townissa.
Salvation Tovvnista on lähetetty 

seuraava kirje:
Täälläkin oh riehunu t kauhea tu ­

lipalo n iinkuin m uuallakin ym päris­
töllä. Tulen uhriksi on jou tunu t pal­
jon «(»naisuutta, ta lo t ja  v aa ttee t ovat 
palaneet kaikki, m onet jääden aivan 
alastom aksi, niin m inulta  kuin ka l­
k ilta  to isiltakin . Ei vielä tarkoin  tie ­
detä ihm ishenkien hukkaa.

H enkem m e pe laste ttiin  seuraaval- 
la tavalla :

Vaimoni, poikam me ja  naapurim ­
me olimme 13 tun tia  m aakuopassa. 
V aaram m e oli suuri, m utta kovalla 
tvöllä saim m e henkem m e säilym ään 
Oltuam m e 6 tu n tia  m aakuopassa ei 
ollut vieläkään toivoa pelastum ises- 
tam m e, kun tulen vaara  oli niin suu­
ri. E räs  mies, joka oli m ukanam m e 
m aakuopassa, läksi tunnin  oltuaan 
kanssam m e pois, kun pelkäsi e ttä  
tukehdum m e ta i liekit po lttavat. Ei 
ole tie toa  onko y lläm ain ittu  henki 
lö pelastunut vai onko kuollut. Koe­
tim m e joka puolelta päästä  pakoon

15 p. — Duluthiin, m utta  kaikkialla  olivat lie- 
ryh tyneet i k it vastassa. Ei au ttan u t muu kuin 

m ennä alastom ana m aakuoppaan ja 
koettaa  olla siellä niin e ttä  pelas 
tuislm m e. Toiset naapurim m e, joil 
la ei ollut kuoppaa, olivat m enneet 
palaneiden talojen alle ja  vesiäm pärit 
m ukana olivat siellä ja  niin pelasti 
vat henkensä. K irjoitan pian tarkem  
pia tie to ja  tu len  tekem ästä  tuhosta.

John Räikkönen.

CITY TRANSFER CO.
HOQUIAM, WASH.

KIVIHIILTÄ JA 
RIKKIHIILTÄ (Coke)

Muuttaa sekä säi­
lyttää pianoja ja 

huonekaluja.

H ••

13:sta  huoneinen talo hyvässä kun 
nossa, lähellä  suom alaista haalia. 
Lähem piä tie to ja  h innasta  y. m. saa

Mr. Gust. Alamaa,

709 Minnesota Ave. 
PORTLAND, ORE.

LE CLERC & OLSON
Rautatavaraa, uuneja, maaleja, urheilu- 

tavaroita ja laivatarpeita 
308—8th S t  • Hoquiam, Wash.

Kaikesta käteiskaupasta myönnämme 10 pros, alennuksen.

mitä ne keskustelussaan se, että se 
ovat. Huolimatta politillisista, tykkänään on fanaattista 
uskonnollisista tai valtiollisista vaisuutta, vailla kylmien 
mielipiteistämme, on kaikille yh- asiain huomioonottamista
teistä tämä, niinpä meillekin. Isenä piirteenä kuitenkin on mo- 

Yksi sellainen todellisuutta Hemmiliäkin joukkueilla vaipu- 
suuremmaksi näkemyksemme on nins välinpitämättömyyteen ja 
meillä suomalaisilla sosialisteilla velttouteen tehtävästä, jonka olo- 
seka muilla luokkatietoisesta työ- J«« noPea kehittyminen taloin e -
Iäisestä kävijöille tullut katsella psella  ja yhteiskunnallisella alal- 
itseämme ja seuratovereitamme a on tälle luoka e, j>> ion me 
korkeammalla tietoisuustasolla o- suomalaiset mi te t poi ; t u xse a
leviksi kuin mitä todellisuudessa kuulutaan, jatt.iny . iar\ioi
olemme. Vieläpä senkin jälkeen | ¡pmen tietoisuudestamme on eh- 
kun olemme alkeellisempien yh- ken viitenä tekijänä
teiskunnallisten, valtiollisten ja 
taloudellisten tekijäin tuntemat­
tomuuden takia hajottaneet it­
semme ulospäin vaikuttamatto­
maksi joukkioksi, kiivailemme 
sen johtuvan viisaasta kaukonä- 

.k köisyydestamme. Siihen sijaan 
että pyrimme esittämään työvä­
enliikkeessä mukana kulkevaa 
joukkoa ihailtavalla tietoisuusta­
solla olevaksi olisi ehken parem­
minkin oikeiu ihmetellä että niin­
kin •voimaperäisen valistustyön 
jälkeen, kuin mitä suomalaisen 
väestön kesken on tehty puolen­
toista vuosikymmentä, on yleis­
ten asiain ja työväenluokan ko­
konaisetujen mukainen menette­
ly ja tuntemus niin tavattoman 
heikkoa. Tietenkin jos tietoisuut­
ta määritellään sillä kuinka suu­
ri osanotto on siihen tai tähän 
toimimaamme tanssi- tai näytel- 
mätilaisuuteen, niin se voi näyt­
tää useasti kovinkin ihailtavalta 
mutta kun joskus tulisi osottaa 
työväenluokan yhteenkuuluvai­
suuden mahtia, kuten esim. Aloo- 
neyu pelastamiseksi hirsipuusta 
toimeenpannuissa kokouksissa 
niin sieltä meidän “tietoiset” so­
sialistit ja tuplajuulaiset pysyvät 
kiltisti poissa.

Tämä joukko voi suuriäänises- 
ti puhua yhteiskunta- ja valtio- 
olojen muutoksesta, mutta jos 
joudutaan selittämään minkälai 
set ne ovat nyt, niin voimme 
joutua siihen että ne nimeämänt- 
me tiedottomat tuntevat ne ko- 

• ko paljon« paremmin useassa ta­
pauksessa.

Pyrkimys syventymään yh­
teiskunnan, valtion ja kunnan 
valta- ja voimasuhteisiin, sekä 
niiden kokoonpanoon, on kieltä­
mättä suuren suurelle osalle tie­
toisuudestaan kerskuvalle joukol­
le yhtä tuntematonta l^uin kan­
sakoululaiselle tähtitiede.- Siihen 
sijaan että olisi pyritty syventä­
mään näitä luokkamme asialle 

• |  • välttämättömiä tietoja, on mer­
kittävä surullisena tosiasiana, et­
tä viimeisten vuosien aikana on 
tultuna päinvastoin pintapuoli­
sen! maksi ja tästä tehtävästä, on 
annettava tunnustus suureksi o- 
saksi sille lehdelle, joka perustet­
tiin muka luomaan oikeata luok­
katietoisuutta työläisiin.

Ken muistaa ja on ollut muka- 
läisessä suomalaisessa^ 

öväcnliikkeessä. sen on empi­
mättä myönnettävä että ennen 

halua ja pyrkimystä miehillä 
naisilla lueskellin ja yleensä 

itsensä kasvatuksen avulla nous-

Kipu rinnan alla

• ■ •
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tähän.
L. L

Työläisten lyhytnäköi- 
syydestä

Täm än lisäksi ovat u seat kaupun 
git ryh tyneet hankkim aan avustusta 
hätääkärsiv ille .

Valtion viranom aiset ovat lähe ttä  
neet tää ltä  kaksi sa taa  ruum iskirs 
tua en tisten  lisäksi.

V akuutusyhtiöt lupaavat m aksaa 
korvausta.

Duluth, lokak. 15 p. — Punasen 
ris tin  avustuskom itean p residentti 
Knox ja  W estern  A djustm ent & 
Inspection laitoksen paikallinen joh 
ta  ja  W arner ovat ryh tyneet toim en 
piteisiin  tarko tuksella  saada tulipa 
lon kau tta  kärsim ään  joutuneille  pa 
lovakuutusm aksua > niin paljon kuin 
m ahdollista. Arvioiden m ukaan jou 
dutaan vakuutusta  m aksam aan kaik 
kiaan kolmelle tuhannelle  henkilölle 
tai liikkeelle, joiden vakuutukset nou 
sevat ehkä m iljooniin dollareihin.

D uiuthissa

FREEMONT HOTELLI 
MYYTÄVÄNÄ

H yvällä liikepaikalla.

42
Mrs. A. 

Frem ont St.,
Johnson

Portland, Ore.
LAVOGUE’NOSASTOKAUPPA

Työm iehen tiedonantojen lisäksi j 
lainaam m e Päivälehdestä vielä &eu-| 
raavat, eri henkilöjen kerto inat y k si-; 
ty iset tiedot:

Palatessam m e Moose Lakelle o lij| 
kauppala kiehuvana kattilana, liek 
kien nieleskellessä rakennuksia joka 
suunnalla. Miehiä, naisia  ja lapsia 
hevosia ja  lehm iä oli paennut jä r  
veen, mihin m eidänkin täytyi turvau 
tua kahlaam alla niin syvälle, e ttä  
vesi ulottui suuhun asti. N aisten  ja 
lasten  sydän täsärkevät valitukset se 
kaan tu ivat hevosten k iljun taan ; ensi

Yleisesti jo vairhoillistenkin 
työläisten kesken tunnustetaan 
se tosiasia, että työläisiä riiste­
tään siten ettei makseta työstä 
sitä osuutta minkä työläined an­
saitsee työstään ja kauppiaat 
kiskovat korkean hihnan elin­
kustannuksista. \ aan aivan y- 
leinen on vielä se ettei nähdä 
sitä tosiasiaa, millä kaikella t.v 
valla työläisiä nyletään. Muuan 
riistotapa, mikä on taas päivä­
järjestyksessä on se, että työ­
läisiä houkutellaan kaupungeis­
sa kiinteistön omistajaksi siinä 
uskossa, että sen kautta muka. 
parantavat toimeentuloaan, vaik­
ka koko juoni ei ole muu kuin 
kahle työläisille.

Nytkin aivan kuumeentapai- 
sella kiireellä täällä lännellä 
työläiset ostavat tonttimaita, jo 
lion sitten
ja pyhisin

I l - r a n  - U - U n  hevosten RHjuvan
E räs nainen m akasi veden pinnalla 
kuolleena joko pelon tah i hukkum i­
sen takia, puolikuollut lapsi v ie re l- , 
lään. Jä rv essä  olimme neljä  tun tia  ; 
ennenkuin uskalsim m e poistua. L äh­
tiessäni oli järven  pinta täynnä  uis- I 
kentelevia ruum iita, ihm isten ja  e ( 
läinten. Surm ansa saaneita  K ettle  
K iverillä oli ainakin viisikym m entä 

Moose Lakella 100 tah i enemja

öiden edusta ja t ovat ilm ottaneet, et 
tä  vakuutusyhtiö t tu levat tekem ään 
parhaansa kovaosaisten avustam isek 
st. Yhtiöiden edusta ja t otfat sam alla 
lausuneet, e ttä  vaikkakin yhtiöt voi 
sivat käy ttää  edukseen erinäisiä  muo 
dollisuuksia, tulee niiden pyrkim ykse 
n ä  kuitenkin  olem aan vahinkojen kor 
vaam inen m ikäli m ahdollista. Kor 
vauksien suorittam isessa  tulee ole
m aan kuitenkin  kaikenlaisia  hanka nian 
luuksia syystä, e ttä  suurelta  osalta 
vakuu tta jis ta  on hävinnyt kaikki va 
kuutuspaperit . Yhtiöiden k irjo issa  on 
kuitenkin kaikki vakuutukset m er 
kitty inä, joten niiden perusteella  voi 
daan kylläkin päästä  selville asiain 
tilasta . Yhtiön edusta ja t ovat sam al 

! la ilm ottaneet, e ttä  ta rko tuksena  or 
käydä kaikkein ensiksi korvaam aan 
pienem piä vakuutuksia.

K olm attakym m entä kylää ja  kaupun 
kia tuhoutunut.

Ei ylitä ainoilta taloa -ole säästy  
nyt tu le lta  Adolphissa. Jokainen ra

.......... . . . .  kennus, uusi koulutalo ja  kaupungin
a h e r t a v a t  ih a tö ik s e e n  i lähettyv illä  olevat farm italo t ovat tu 

\ i  lioutuheet m aan tasalle. Ihm ishenhuoneen. M omkaanj“ huRka IliaiuUus8a kyläasä
ei näe sitä, että niin sanottu hy-i 
vä aika ei ole kuin hetkellinen I 
laivanrakennuspuuha ja kun .se 
on ohitse, niin silloin on työt­
tömyys edessä. Mihin silloin ta­
lo jää? Sen täytyy myyda pol­
kuhinnasta. jos myydyksi saa 
ollenkaan tai jättää perhe kau­
punkiin ja lahteä ulos kaupun­
gista työhön ja niin saa kul­
kea kodin ja työpaikan väliä, 
kustantaa perheen elannon kau­
pungissa ia omansa työpaikalla.
Vieläpä voi käydä niinkin, että 
on jätettävä koko omaisuus il­
man senttiäkään ja siten mene­
tettävä kaikki mitä vuosien ku­
luessa kovalla työllä ja itseänsä 
kiduttamalla on ahertanut ko­
koon. Siinä on vielä se petolli­
nen puoli, että työläiset luule­
vat siten parantavansa yhteis­
kunnallista asemaansa, 
mat ne työläiset jotka omistivat 
talon ennen nykyistä tilannetta 
tunnustavat, että omassa talos­
sa asuminen tulee yhtä kalliik­
si kuin vuokrallakin asuminen,
ja jossain suhteessa kalliimmak- ___
sikin N vt tietysti sen jolla on Minn.. suomalaisia asukkaita 
ennen ‘hankittu talo on edulli-) Superioriin maanantaina ja 
sempi asua omassaan kuin ! u.r.a.dl!.'in 
vuokralla, kun vuokrat ovat ko­
hotetut aivan sietämättömäksi.
Sitä tilannetta käyttävätkin kiin- 
teimistön omistajat hyväkseen, 
pakotuksella ja' houkutuksella 
uumaan tvöydset laittamaan tä­
ti vähittäismaksulla ja siten kei­
notellaan sekin vähä mitä työ­
läiselle jää yli välttämättömien 
elinkustannuksien.

vielä siitä on sekin vaara,

ole suuri.
Five C ornerissä on kaikki palanut 

niin tyysten , e ttä  a inoastaan  kau 
pungin ulkolaidassa sija itseva  kirk  
ko on säilynyt. Monet kylän laldas 
sa s ija itseva t farm italo t ovat niin 
Ikään tuhoutuneet liekkien kautta .

M ungcnn kylää on m uistu ttam as­
sa yhden ainoan kauppapuodin jään  
nökset. Paitsi asu in rakennukset, o 
vat kaikki yleiset rakennukset, kirk  
ko, koulut ja  m uut raunioina.

Grand Lakon ym päristö llä  olevat 
farm arit ovat jou tuneet kovan kohta 
lon alaiseksi. Jokseenkin  kaikilta  
farm areilta  on palanut kaikki minkä 
vaan tuli voi hävittää .

H arneyn kauppalasta on yksi ai . 
noa talo  jälellä. Tähän f saakka tul 
leiden tie to jen  m ukaan on useita  ih 
misfii myöskin jou tunut liekkien kä-| 
siin.

H arneyn kauppalasta  on yksi ainoa 
talo jälellä. Tähän saakka tu lle id e n . 
tieto jen  m ukaan on useita ihmisiä 

U se im - 1 myöskin jou tunut liekkien käsiin.
P ine Hillin seu tu  on kokonaan tuli 

kana.
nusten joukossa on m yöskin suonia 
lainen kirkko.

Useita suom alaisia perheitä tulen 
uhriksi Brookstonissa.

John Sundström , yksi Brookstonin

— Seuraavat kuolleet, jo ita 
varm asti tiedäm m e, ovat K ettle  Ri- 
verin  vanhalta  kontrilta  Nick Koi- , 
viston 7 lasta , Mrs. G. Berkiö sekä , 
H enry Porttinen . Myöskin Niemen | 
farm ilta  löydettiin 16 ruum ista, vaani 
en tiedä keitä  he ovat. K ettle  I ti- , 
■veriltä kuoli vanhempi Mini A dberg .; 
Jänkälä , Mrs. Olson, Mrs. Mic^plson ' 
M ickelsonin kaksi poikaa, rää tä li ho • 
telliin, Mrs. Beach, Mrs. E ste r Perä-j 
la, F rank  W'illiamsin koko perhe ‘ 
John Salm en vaimo ja 4 lasta , John 
Salmi itse  sangen pahasti palanut 
myöskin G. Berkiön yksi ty ttö  kuoli 
Nämä ovat ne jo tka olivat palaneet 
tielle paetessa. Paljon on ruum iita, 
jo ita  ei tunneta  ollenkaan. Rolf 
G ustafsonin joukko myös löydettiin 
kuolleena. John Carlson paloi pahaa 
ti, ei ole paljon toivoa. N iitä on 

i niin paljon e tten  jaksa nyt n iitä  a ja  
1 telia. K atsellessani n iitä  ruum iita 
, kun tuotiin  K attila joelta, oli eräs- 
| kin lapsi palanut kiinni ä itin sä  riu- 
I noille. E räs, lieko mies ja  vaimo 
i olivat kädet k ietoneet to istensa  kau 

laan kuollakseeri yhdessä, eikä hei 
tä  voitu saada eroon kuolleenakaan 
olivat niin palaneet yhteen.

OO
o-o-oo
oooooo

0-0
55-
OKO
OKO

Sydäm en surulla ja kaipauksel­
la ilm otan e ttä  rakas

m ieheni \

Erik Anion Belin
vuoden ajan  r in ta tau tia  sairas- 
te ttu aan  nukkui kuolon uneen 
F ort S tantonin  m erim . sa iraa ­
lassa  New M exicossa, lokak. 10 
p„ 1918. V ainaja oli syntynyt 
T y tärsaare lla , V iipurin 1., huh- 
tik. 21 p., 1887 ja  oli kuolles­
saan 31 v., 5 kk. ja  19 p. ikäi­
nen. H äntä  lähinnä surem aan 
jäi vaimo ja kolmen vuoden 
vanha ty tä r, kaksi siskoa tässä  
m aassa, isä ja  ä iti sekä veli 
Suom essa ja  m uita sukulaisia 
ja  tu ttav ia  tässä  m aassa ja  
Suom essa.

Sylvia ja  Rauha Belin
(O. s. N iskanen.)

Oi tuoni ku inka julm a olet. 
E t sääli ketään  et.
Veit isän rakkaan  Sylviltä, 
Veit puolison m inulta.

(23)

miesten, naisten ja  las­
ten tavaroille. — Myy­
mälä, joka voipi alentaa 
elinkustannuksianne.

i

La Vogue Dopt. Store
Hoquinm, Wash.

Aina tuo re ita  leivoksia kaik ista
la je is ta  saatavana.

American Bakery
611 I St.

HOQUIAM, W ASH

kenkänne 
kuin uudet

HOQUIAMIN JALKINEKORJAUS- 
PAJA

^A. Poukkula, om istaja.
Huotari A Co. kaupassa.

401—8:a katu.

Saksalle vastataan heti
______ _ \

(Jatkoa ensimäiseltä s ivultal _______ .

Yaltiokansleri edelleen sanoi: 
“Jos vihollismaat ovat halukkai- 
tai sotaa jatkamaan, niin meillä 
ci ole valinnan varaa, vaan on 
meidän puolustauduttava vii­
meiseen äärimmäisyyteen pako­
tetun kansan voimalla. Me, jot­
ka rehellisesti asettauduimme oi- 

Hillin seu tu  on kokonaan tuli ; j<eU(icnijiUl<aisen raujian kannal- 
Tuhoutuneiden yleisten  raken , v ä k iv a lta k se e n

| rauhaan taistelematta. Saksan 
' kansaa ei ole sokeana johdetta- 
I va neuvottelupöydän ympärille. 
Sillä on oikeus tietää, mitä V il-

Salliessaan moisia lausuntoja 
lähetettävän maan ulkopuolelle 
saksalainen sensori varmaankin 
valmistaa kansaa tulevien suur­
ten. tapahtumain varalta.
Liittolaisten vallattava Saksa.

New York, lokak. 23 p:nä. — 
Pääasiallisena pysyvän rauhan 
ehtona on, että liittovallat val- 
taavat Saksan kolmeksi tai nel­
jäksi vuodeksi. Tällaisen lau­
sunnon on antanut \  hdysval- 
loissa olevan ranskalaisen ko- 
missionin ffisen Stephen Lauzan- 
ne.

Sam uel Ibbitson
Palovakuutusten, kiinteän omai­

suuden ja lainan välittäjä

Room 4, F irs t N ational Bank Build­
ing, HOQUIAM. WASH,

PYSSY- JA LUKKO- 
TYÖTÄ

ynnä kaikallalBta 
L .L.

korjaustyötä tekee 
NEAL.

Putkiseppä Kaaaunasettaja •
W. F.' FERGUSON •

Höyry- Ja kuumanveden lammi •  
tyslaPtelta. Kaikki tarpeet Ja •  

taataan. •
Konttoripuhelin 474 •
Asuntopuhelin 96—J 
507 I katu, Hoquiam, Wash. •

työ

• •  • • • • « • • • •  •  •

RUOKAA JA HUONEITA

saatavana kohtuullisella 
m aksulla.

E. MOLANDER,
421— 11 at., Hoquiam, W ash

f

rfa V atsassa, Päänpakotus, Kitkerää vet 
tä  suussa, Sydämmen poltto. Pakotti» 
selässä Ja kylkiluiden alla. Sappitauti, 
K eltatauti, Kova \a tsa . Ja yleensä heik­
ko n iansu la tu s , ovat KAIKKI VATSA­
KATARRIN tuntom erkkejä.

Tämä tauti on hyvinSleinen kansam ­
me keskuudessa ja  sen oireet ovat niin 
monet ja  vaihtelevat että monikin luu­
lee itseältn vahaavan keuhko, sydän 
t. m. taudin, vaikka se joh tuu  ainoas­
taan heikosta ruuansulatuksesta.

Lukekaa mitä tämä mies sanoo lääk­
keestä:

Trout Creek. Mich. — Arv. kansalainen 
P. A. Lignell: — Nyt piirrän teille jonkun 
rivin. Lahettämänne Vatsakatarri lääke 
No. 250. Josta, olen hyvin kiitollinen, sillä 
niitä alkaessani nauttimaan, en ole enem­
pää tuntenut kipua vatsassani enkä rin­
nan alla. joka ennen on vaivannut joka 
päivä 3 kk. ajan. Ja nyt voin niin hyvin 
kuin ennenkin. — Kehoitan toisiakin kan- 
«alaisia tilaamaan tämän lääkkeen tarvit­
taessa. Kunnioituksella, Andrew Lehto.

Täydelliseen hoitoon kuuluu suuri 
pullo lääkettä, pulveria Ja liuskapillerit» 
Sisällisesti nautittavaksi, täysi kuukau­
den hoito. Tilatkaa lääkemääräy* 
No. 250. Lähetetään postissa liitietys-
Äulut suo rite ttuna ...........8 hinnasta.

—Lignell’ln Apteekki on suurin—
—Suom. Apteekki Thdysvallolssa—

• .  A. LI6N ELL CO., Superior, Wl» 
Nykyinen hinta $2.50.

a
että kun työläinen on kiintei- 
mistön omistaja, niin hänen on 
pakostakin alistuttava m itä  kur­
jimpiin työehtoihin, saadakseen i 
pitää työpaikkansa; jos menee i 
lakkoon, niin voi .joutua mus- j 
talle listalle. Mo*ni lakko on to­
distamassa sitä, että la'/jc»nrik- 
kurit ovat olleet paikkakunnalla 
talonomistajia. Sosialistiseen ia 
muuhun työväenliikkeeseen ei­
vät useinkaan sellaiset työläiset 
ota osaa* he vain ahertavat ta­
lonsa eteen.

Kuten sanottu pienomjsttu on 
nykyään työläisille kahle, jolla 
kapitalistit lujittavat niiden or­
juutta. Työläisille olisi paljoa 
parempi että he jonkun sentin 
säästöön saadessaan tallentavat 
sen omiin liikkeisiinsä, tai -posti­
säästöpankkiin ia työskentelisi­
vät senkin ajan -työväenluokan 
hyväksi minkä ahertavat pyhä- 

talon hankkita
•m is 
yksi 
tosta.

iltatöinä oman —
eksi, joka ei ole muuta kuin ■ ympäristöllä on

haara kapitalistisesta riis-1 saaliiksi paljon muun 
heidän om aisuuksiaan.

saapui ■ so n in  
kerto i j

suom alaisten perheiden 
joutuneen tulipalon saaliiksi Brooks- 
tonin ym päristöllä:

John K ettunen, hänen vaim onsa se 
kä kaksi lasta , vanhin 7 vuotias ja 
nuorin 5 vuotias.

A ntti Grönroos, hänen vaim onsa se 
kä kaksi lasta, jo ista  vanhin 11 vuo­
tias ja nuorin 9 vuotias.

H eikki Mäki, hauen vaim onsa sekä 
kaksi lasta , m olem m at lapset ollen 
noin 4—5 vuotiaita.

P e te r M atsonin noin 10-vuotias ty 
tä r  jou tunu t tulipalon uhriksi.

Seuraavilta  Brookstonin yunpäris 
tön suom alaisilta asukkailta  on pa j 
lanut kaikki asu in rakennukset sekä 
irta in  om aisuus, m utta  perheeu jäse  j 
net ovat kaikki pe lastaneet henken
" John Sundström . John P. v a l t io s ih tC e ri
C. Hackm an, O scar M llkm an. M atti _
Siltanen. V alentine Niemi, M atti Luo !
ma. O scar Hill, H enry Knuuti, J a c o b 1 
H eikkinen. N estor Salonen. Abel Hä 
tinen ja  Kalle K utsi.

Kalle Poukka ja  Leander Mäki i 
onnistu ivat pelastam aan kaikki o , 
m aisuutensa sekä itsensä. Theodore 
Salli ja Steve Koskela m enettivät 
vain m uutam ia ulkorakennuksia.

Brookstonin kauppalasta, jonka a 
sukasluku oli noin 200, ei ole jälellä 
m uuta kuin asem arakennus. Kaup 
palan m uiden rakennuksien  m uassa 
on palanut Brookstonin suom. sos 

! osaston talo, joka oli vähintäin  $100€ 
arvoinen. Haali oli vakuutettu  80C 

! dollarista. Useim m at ,  uutisasukkai 
den risuinrakennuksista oli vakuu 

i tu ttuna pieneen m aanviljelijäin  kes 
kinaiseen palovakuutusyhtiöön, 
m ahdollisesti tulee olem aan vaikeuk 
siä vahinkojen korvaam isessa.

Suom alaisten lisäksi

ehdo.illa
meidän

määrittelemillä 
y rauha merkitsee 

tulevalle elämällemme.
“Vihollinen on meidän porteil­

lamme. Meidän en ensimäiseksi 
ja viimeiseksi ajateltava, urhool­
lisia puolustajiamme, joita meir 
dän on puolustettava vääriä syy­
töksiä vastaan. Kaikissa armei­
joissa on pahoja aineksia. Kan­
san vankkumattoman tahdon 
mukaisesti armeija hylkää ne.

“ I uden keisarillisen hallitus­
järjestelmän mukaan tulle Ll- 
sass-Lothringille myöskin uusi 
hallitus. Maakunnan hallitus 
muodostetaan valtiopäivien ala­
huoneen johtomichistä, jotka vir­
koihin nimittää kuvernööri ja

Hohenzollernien poistuttava.
Geneve, lokak. 23 p :nä.—Rau­

han solmiamifta ei ole lykättä­
vä päivääkään tuonnemmaksi 
Hohenzollernien takia, jos he 
ovat esteenä sen tiellä, sanoo 
Karlsruhessa ilmestyvä ol'ks. 
Freund”, jonka sallitaan puhua 
myöskin sen harrakäsitteen ka­
toamisesta, että keisari on välit- 
tu hallitsemaan jumalallisen oi- j ?. 
keuden perusteella.

“•Schwäbische Tagwacht” sa­
noo kaikkien olevan nyt vakuu­
tettuja siitä, että liittolaisvallat 

—  »eivät tule tekemään Saksan 
i kanssa rauhaa halvalla hinnalla, 

mutta jos keisarillisen Saksan 
Brookstonin I kuuma ia valta on se hinta, jon-

joutunut tulipalon; ka ne vaativat , sanoo lehti, 
auun kielisiä sekä J Saksan kansa on valmis 

maksamaan.” I

Henderson puhunut rauhasta.
Lontio, lokak. 23 p:nä.—Pu 

huessaan täällä lauantaina pi­
detyssä kokouksessa Englannin 
työväenjohtaja Arthur Hender­
son sanoi, että tässä tilanteessa, 
jonka on aikaansaanut Saksan 
rauhantarjous, työväestö on aset , 
tuiiut tukemaan presidentti \\ il- 
sonia. Työväen olisi edelleen­
kin kannatettava häntä, Hen­
derson sanoi, koska hänen laati­
maansa rauhanohjelmaan sisäl­
tyy mvöskin tvoväen sodanpää- 
määrät.

“Keskusvaltojen kansoille me 
sanomme, että rauha, jota Eng­
lannin demokratia haluaa, on 
puolueettomaan oikeuteen pe­
rustuva rauha. Me emme halua 
tuhota Saksan kansaa. Me tah- j 
domme vain tuhota sen mieli- ! 
valtaan perustuvan voiman, jo­
ka, meidän käsityksemme mu- ; 
kaan, alkoi tämän sodan ja on : 
•käynyt sitä hillitsemättömällä j 
raivolla. Ennenkuin rauhaa voi­
daan lopullisesti tehdä. tuon.voi­
man on ehdottomasti antaudut­
tava. Tällä viimeisellä asteella 
käy yhä selvemmäksi, että Sak­
san« hallitsijani ehdoton antautu­
minen on välttämätön, jotta voi­
daan itsensä Saksan kansan tär­
keimmät edut suojata.”
NAINEN PYRKII ENGLAN­

NIN PARLANMENTTIIN.
Lontoo, lokak. 21 p. — Miss 

Margaret Milne Farquharson on 
asetettu naisten parlamenttieh- 
dokkaaksi neljästä skotlantilai­
sesta yliopistosta, joilla nyt on 
oikeus lähettää yhden edustajan 
edustajahuoneeseen.

Moottoripyöriä, polkupyöriä Ja urhei- 
lutarpeita.

Puhelin 330
710 I katu, Hoquiam. Waah.
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PARHAAT SIKAARIT JA
PALLOPÖYDÄT
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Ruokailijat huomatkaa
Huhtalan ruokalassa

ja puhtaasti vai 

Hoquiam, Wash.

sa a tte  m aukkaan 
aliste tun  ruuan. 
1002 J St.

East Hoquia- 
missa, yleisön 

käytettävänä joka« perjantai ja 
lauantai iltapäivällä sekä sun­
nuntaina aamupäivällä.

G. A. SJÖBLOM,
2419 Cherry St., Hoquiam, Wash. 

SAUNA
yleisön käytettävänä joka keskiviik­
ko, perjantai ja lauantai, alkaen klo 
2 j.p.p. sekä sunnuntaina klo 12:sta 
aamupäivällä.

JOHN KNUT,
409— 11th SL Hoquiam, Wash.

S A U N A

kaukset ovat estäneet tavaran 
kuletuksen Unkarista Yieniin 
Yienin asukkaista huomattava o- 
sa on ollut ilman leipää useita 
päiviä ja sen johdosta se on 
pyytänyt keisari Kaarlea se­
kaantumaan asiaan.

nun
sen

Sallikaa meidän 
näyttää teille

uutuuksiam m e vaatetus-, rihkam a-, 
alusvaate- ja  sukkavarastoetam m e

ORKNEYS
8th St.,304

HOQUIAM, WASH

FINN CIGAR STORE
Tupakkaa, sikaaria , m akeisia ja 
kuum aa kahvia aina saatavana. 

808 J  St.
HOQUIAM, WASH.

Uudet Syyskankaat
OVAT JUURI SAAPUNEET 

jo is ta  valm istan pukuja m iehil­
le ja  naisille. Uudem pi m alli 
ja sopivaisuus taataan. Vanhat 
v a a ttee t puhd iste taan  ja  p räs­
sä tä ä n . huolellisesti.

Huom.! Union työtä.

FRANK WARTtO
RÄÄTÄLI

727 J St. Hoquiam, Wash.
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Unkari eroaa Itävallasta.
Geneve, Sveitsi, 22 p. lokak. 

— Unkarin pääministeri \Ye- 
kerlen on ilmotettu 'saapuneen 
Yieniin neuvotteluihin Itävallan 
ja Ufjkajin erottamisesta johtu­
neista kysymyksistä. Unkarissa

Lontoon lehdet yhtyvät Wilso- 
nin kantaan.

. Lontoo. 22 p. lokak. — Lon­
toon sanomalehdet hyväksyvät 
yleensä presidentti \ \  ilsonin 
vastauksen Itävallan rauhaneh­
dotukseen. Häntä yleensä ylis­
tetään sorrettujen kansojen puo­
lustajana.

Unkarissa uhkaa kapina.
Lontoo, 22 p. lokak. — Am-

3 r d j n  S p g b h i m

•tenhiä. hattuja, aluaaaattetta atkä 
kalkita

MIESTEN TARPEITA
HOQUIAM, WASHINGTON

SAATTE parhaan ja puhtaamman 
palveluksen p a r t u riliikkeestänl 
811-Lj St-, Hoquiamiesa.

TOM GEORGE
talaispuolueen jäsenet uhkaavat
kumota kuninkaan vallan ja. pe-

__  _ _____ __  riistää tasavallan kreivi K aro-
asian johdosta tapahtuneet selk- puhkeamassa. Unkarin tasaval- lyin johdolla. __ ;

sterdamiAta Daily Expressille lä­
hetetyssä sähkösanomassa kerro­
taan, että Unkarissa «n kanina
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